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Danskernes politiske dagsorden

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / FEB25 og DEC24: 2.503 og 3.126 landrepræsentative interview 18 år + / alle tal i % 
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Energiforsyning og sikkerhed

Den økonomiske situation

EU og internationale forhold

Sundhed og sygehuse

Klima, miljø og grøn omstilling

Forsvar og sikkerhed

Hvilke 3 af de nedenstående politiske områder har du forventning til
 at politikerne har fokus på i den kommende tid?

(Top-6 emner)

APR25 FEB25 DEC24
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Bekymringsbarometer
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Kriminalitet og bander

Biodiversitet/natur/miljø

Danmarks beredskab

Klimaforandringer

Velfærden i fremtiden

Børn og unges trivsel

Krigen i Ukraine

Danmarks energiforsyning

Sundhedsvæsenet

Danmarks evne til at kunne forsvare os selv

I hvilken grad er du bekymret for ...?
Andel af ”bekymrede” (Top-10 emner)

APR25 FEB25

Base: 2.501 landrepræsentative interview 18 år + / april 2025 / FEB25: 2.503 landrepræsentative interview 18 år + / alle tal i % 
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Vælgerne og den grønne dagsorden

Base: 3.001 landrepræsentative interview 18 år + / juni 2025 / 2.000 – 3..000 landsrepræsentative interview 18 år + per måling / alle tal i %
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Andel af vælgere med ”klima, miljø og grøn omstilling” 
som top-3 prioritering
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PERIFÆR
”Be aware of”

FOKUSERET
”Pay attention to”

94% mener, at der sker større forandringer i klimaet 
end tidligere

92% mener, at mennesket har indflydelse på 
klimaforandringerne

87% ser globale klimaforandringer som en alvorlig 
trussel mod menneskeheden

70% vil acceptere forandringer for at understøtte 
den grønne omstilling

64% er bekymret for klimaforandringerne i Danmark

54% mener, at vi i Danmark skal gøre mere for den 
grønne omstilling, end vi gør i dag.

83% oplever, at de tager hensyn til klima, natur 
og/eller miljø i deres dagligdag

76% mener, at drikkevandets kvalitet skal sikres i den 
grønne omstilling af landbruget 

68% er bekymret for Danmarks energiforsyning

64% mener, at vi skal prioritere at genoprette 
vandmiljøet i vandløb, fjorde og indre farvande

59% mener, at grønne løsninger kan skabe øget 
sikkerhed, konkurrencekraft og modstandskraft

58% mangler politisk lederskab og en 
forståelsesramme for den grønne omstilling.

Vælgernes grønne opmærksomhed

Base: 9.451 landrepræsentative interview 18 år + / januar - juni 2025 / alle tal i %5
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Med fokus på natur og
biodiversitet som f.eks. levesteder

og beskyttelse af arter

Med fokus på globale
klimaudfordringer som f.eks. CO2

og stigende temperatur

Med fokus på miljøudfordringer i
Danmark og lokalt som f.eks.
vandkvalitet og forurening

Politikerne skal først og fremmest tage 
beslutningen …

Hvordan skal politikerne skal tage en vigtig beslutning om 
hvordan indsatser i den grønne omstilling skal prioriteres? 

Base: 3.001 landsrepræsentative vælgere 18 år + / juni 2025 / alle tal i %

47%
… af vælgerne forventer 
at spørgsmål om klima, 
miljø og natur vil have 
stor eller afgørende 
indflydelse på deres 
stemme ved KV25

En global dagsorden med lokal forankring
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